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اجلاس مسئولان نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در واحد‌های استانی 

دانشگاه آزاد با حضور دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد 

اسامی و محمد شریفانی مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در 

دانشگاه آزاد در جزیره قشم برگزار شد. 

دکتر طهرانچی با اشاره به نتایج یک نظرسنجی درباره باور‌های اجتماعی 

دانشجویان که اواخر سال گذشته در دانشگاه‌های کشور انجام شده است، 

بیان کرد: »امروز ما باید بدانیم در چه نقطه‌ای قرار داریم و چه تحولاتی 

 به اطرافیان خود یا مراودات عادی 
ً
پیرامون ما رخ می‌دهد. گاهی ما صرفا

دانشجویان با خود نگاه می‌کنیم و توجهی به عمق اتفاقاتی که در جامعه رخ 

می‌دهد، نداریم که این مستلزم یک بازنگری است.« 

   شیوع آسیب‌های اجتماعی 

در جامعهٔ دانشجویی پایین است
رئیس دانشگاه آزاد ادامه داد: »اگرچه آمار شیوع بعضی از آسیب‌های اجتماعی 

گاه ما پایین است، اما دانشگاه باید برای تغییر باور‌های  در جامعه دانشجویی آ

دانشجویان برنامه داشته باشد. اگر باور انسان‌ها تغییر کند، بروز آسیب نیز در 

آن‌ها بیشتر خواهد شد.« دکتر محمدمهدی طهرانچی امیدآفرینی در جامعه 

را نیز از ضروریات فعالیت دانشگاه در این برنامه‌ریزی‌ها دانست و تصریح 

کرد: »اقدامات تحولی دانشگاه آزاد در حوزه‌های مختلف همگی با هدف 

تزریق امید در جامعه جوان و دانشجویی صورت می‌گیرد. طرح‌های جدید 

و قدیم دانشگاه از قبیل پویش اشتغال، دستیار آموزشی، حامی، تأسیس 

دانشکده‌های موضوعی و… برای ایجاد بستر تأمین اشتغال دانشجویان و 

درنتیجه افزایش امید آن‌ها به اجرا درآمده است.« 

   چتر فعالیت‌های دانشگاه 

بر سر همۀ اقشار دانشجویی گسترده شود
به گفته عضو هیئت‌امنای دانشگاه آزاد، دانشگاه باید بتواند چتر برنامه‌ها و 

فعالیت‌های خود را بر سر همه اقشار دانشجویی بگستراند. وی با اشاره به 

کید کرد: »تربیت دارای  آیات مربوط به ماجرای حضرت سلیمان و سحر تأ

دو بعد دفع آسیب و کسب منفعت است. دانشگاه موظف است بر اساس این 

دو امر برنامه داشته باشد. همچنین ما به‌عنوان مسئول تربیت دانشجو‌ها باید 

به پایداری این سیستم نیز فکر کنیم. پایداری در گرو دفع ضرر و کارآمدی 

وابسته به کسب منفعت است.« 

دکتر محمدمهدی طهرانچی با بیان جایگاه انذار و بشارت در آیات قرآن 

کریم خاطرنشان کرد: »انذار و بشارت دو ویژگی قرآن کریم برای به ترتیب 

حفظ و رشد ساختارهاست. انذار جایگاه ویژه‌ای در حفظ ساختار دارد و 

از جنس بأس شدید است.« 

عضو هیئت‌امنای دانشگاه آزاد تشریح کرد: »عبارت »بأس شدید« در قرآن 

کریم هم در رابطه ‌با ویژگی خداوند متعال، هم کفار و هم در آورد آهن به 

کاربرده شده است. معنای این عبارت هم دربرگیرنده نظم ساختاری و هم 

نظم رفتاری ساختار و متأثر ساختن محیط پیرامون خود است. به بیانی دیگر، 

بأس شدید القاکننده رفتار به محیط اطراف خود است.« 

کید بر مؤلفه‌های تربیتی قرآن کریم، اظهار کرد:  رئیس دانشگاه آزاد با تأ

»کسی که در میدان مغناطیس قرآن قرار می‌گیرد، در حفاظت بأس شدید 

آن خواهد بود و از آسیب‌ها در امان است. ما نیز باید به شیوه قرآن کریم با 

انذار، دفع ضرر کنیم و با بشارت کسب منفعت.« 

   نهاد رهبری تکمیل حلقۀ دانایی دانشگاه است

وی نقش اصلی نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری را در دانشگاه، تکمیل حلقه 

دانایی دانشگاه دانست و عنوان کرد: »اگر تفکر، تدبر، تذکر و تشکر در حلقه 

دانایی دانشگاه قرار نگیرد، باید نگران تحولات جدید مانند هوش مصنوعی 

بود، درغیر این صورت دانشگاه نگرانی‌ای نخواهد داشت.« 

دکتر طهرانچی با بیان اینکه فعالیت‌های ما برخلاف سنت‌های الهی باید همراه 

با تبدل و تحول باشد، یادآور شد: »تبدیل امری سریع با هدف دفع آسیب 

یا همراه‌کردن با خود است درحالی‌که تحول را به تغییری آرام ولی عمیق و 

بنیادین نسبت می‌دهند. تبدیل مقدمه‌ای برای تغییر است.« 

رئیس دانشگاه آزاد اظهار کرد: »دانشگاه هم به تبدیل و هم به تحول نیاز دارد. 

بدون تبدیل نمی‌توان به تحول روی آورد و نتیجه گرفت. تبدیل دانشگاه لازمه 

پایداری دانایی‌محور و تحول آن اساس کارآمدی توانایی‌محور است. تغییر 

دربرگیرنده تبدیل و تحویل بایدی است که لازمه بقاست.« 

دکتر طهرانچی در اجلاس مسئولان واحد‌های استانی نهاد رهبری دانشگاه آزاد: 

دانشگاه باید برای تغییر باور دانشجویان
 برنامه داشته باشد

مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد :

امیدآفرینی دانشگاه با استادان جریان می‌گیرد
مسئولان نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه 

آزاد اسامی در پایان هفته گذشته با هدف ارتقای 

سطح آموزشی، معرفت‌افزایی و تبادل تجربیات در 

استان هرمزگان گرد هم آمدند. برگزاری کارگاه‌های 

تخصصی، نشست‌های هم‌اندیشی با حضور اساتید برجسته و همچنین 

برنامه‌های علمی و فرهنگی ازجمله بخش‌های این نشست سه‌روزه بود 

که 27 تا 29 فروردین با تمرکز ویژه بر نیاز‌های فکری و معنوی نسل 

جوان برگزار شد. 

محمد شریفانی، مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه 

آزاد با اشاره به برگزاری ششمین نشست کشوری مسئولان نهاد 

نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی در واحد قشم 

به »فرهیختگان« گفت: »این نشست دو بعد داشت، یک بعد کارگاه 

 6 ساعت برای مسئولان 
ً
آموزشی و معرفت‌افزایی که در مدت حدودا

برگزار شد که استاد آذربایجانی مسئولیت برگزاری کلاس‌های آموزشی 

را بر عهده داشت. بعد دوم نیز جنبه سازمانی داشته است. در این بخش 

مباحثی مربوط به بعد تشکیلات دفاتر، مشکلات و برنامه‌های آنان 

مورد بررسی قرار گرفته است. سخنان دکتر طهرانچی نیز در بخش 

دوم بود. بخشی از برنامه هم به پرسش و پاسخ بین افراد حاضر 

اختصاص داده شد.« 

وی در مورد تصمیمات اتخاذشده در این نشست تصریح کرد: »یکی 

از تصمیمات مربوط به شناسایی و معرفی دبیران هیئات مذهبی بود. 

تصمیم یا مصوبه دیگر نیز درباره همکاری در بخش کانون امیدآفرینان و 

اساتید بود. ما دوره‌ای برگزار کردیم تا اساتید فعال در کانون امیدآفرینان، 

فعالیت خود را در حوزه دانشجویان شروع کنند. حدود 3 هزار استاد 

در این دوره شرکت کردند که حدود 300 نفر از بین آن‌ها قرار است در 

بخش‌های مختلف دانشگاه مباحث را در بین دانشجویان مطرح کنند.« 

این مقام مسئول در ادامه افزود: »موضوع بعدی نیز مربوط به مسابقات 

قرآن و عترت است. تاکنون در این دوره بیشتر از یکصد هزار نفر شرکت 

کرده‌اند و قرار بر آن شد با همکاری بیشتر مقدمات حضور و مشارکت 

150 هزار نفر فراهم شود.« 

شریفانی درباره تعداد دفاتر فعال نهاد رهبری در دانشگاه آزاد گفت: »31 

دفتر در استان‌ها و 30 دفتر نیز در واحد‌های دانشگاهی دارای بیش از 5 

هزار دانشجوی فعال است و درمجموع دانشگاه آزاد 60 دفتر فعال در 

نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری دارد.« وی درخصوص ماموریت‌های 

دفتر نهاد رهبری در دانشگاه آزاد توضیح داد: »دنبال کردن مسائل مربوط 

به اجرای دروس‌ معارف شامل شناسایی اساتید گروه معارف، نظارت بر 

دروس و تهیه متون، بخشی از این ماموریت را شامل می‌شود. فعالیت در 

زمینه تبلیغ دینی مانند برگزاری مسابقات قرآنی هیئات مذهبی و کمک 

به شکل‌گیری و فعالیت کانون‌های مهدویت، کانون‌های معرفت رضوی 

و کانون امیدآفرینان ازجمله مواردی است که نهاد رهبری نقش‌آفرینی 

می‌کند. به طور کلی اعتقادات و معارف و اخلاق و معنویت حوزه‌های 

اصلی فعالیت دفاتر نهاد به حساب می‌آید.« 

شریفانی درخصوص مهم‌ترین طرح و برنامه‌های دفتر نهاد دانشگاه آزاد 

در مدت باقی‌مانده از نیمسال دوم گفت: »دانشگاه آزاد امسال میزبان 

مسابقات سراسری قرآن و عترت دانشگاهیان است که بخش اصلی 

تمرکز دفتر نهاد به آن معطوف شده است. موضوعات دیگری نظیر 

فعالیت کانون امیدآفرینان را هم در کنار آن دنبال می‌کنیم.« مسئول نهاد 

نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد در پایان خاطرنشان کرد: 

»از مسئولان و روسای استان‌ها که همیشه همیار ما بودند، درخواست 

داریم تا در فضای مسابقات قرآن و عترت حمایت لازم را داشته باشند 

تا این رویداد به شکلی آبرومندانه برگزار شود.« 

رئیس دانشگاه آزاد واحد لارستان در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

به سرمایه‌گذاری در حوزۀ انرژی خورشیدی ورود کردیم

سرمایه‌گذاری برای ورود به حوزه انرژی‌های پاک و خورشیدی، 

یه‌ای، استفاده از استادان حوزه معماری و  افزایش درآمد‌های غیرشهر

عمران، سه اقدام مهم دانشگاه آزاد اسلامی واحد لارستان است که 

در سال جدید قرار است با جدیت پیگیری شود. واحد دانشگاهی 

یر مجموعه آن با  لارستان یک واحد مادر است که مراکز متعددی ز

حدود 5 هزار دانشجو در آن مشغول به تحصیل هستند. آن طور که 

مهدی زارع، رئیس دانشگاه آزاد واحد لارستان به »فرهیختگان« 

گفته استادان حوزه عمران و معماری این واحد دانشگاهی قرار 

ینی کنند. در  است در پروژه مسکن استادان و کارکنان نقش‌آفر

این گزارش در گفت‌و‌گو با رئیس دانشگاه آزاد واحد لارستان به 

جزئیات اقدامات این واحد دانشگاهی در سال جدید پرداخته‌ایم 

که در ادامه می‌خوانید. 

زارع درباره برنامه‌های این واحد دانشگاهی در سال جدید گفت: »برنامه 

آموزشی یک راهبرد مدون چند وجهی است؛ این راهبرد می‌تواند 

شامل ارتقای سطح آموزش، توجه به مطالبات و دغدغه‌های آموزشی 

دانشجویان و همچنین بالا بردن استاندارد‌های سخت‌افزاری آموزش 

و همچنین توجه به روش‌های جدید علمی که در دنیا مورد توجه قرار 

می‌گیرد، باشد. به عبارت دیگر روش‌های نرم‌افزاری به همراه ابزار‌های 

سخت‌افزاری، می‌تواند عاملی برای ارتقای وضعیت و شرایط آموزشی 

در دانشگاه باشد که امیدوارم در سال جدید بتوانیم آن را محقق کنیم.« 

او اضافه کرد: »مهم‌ترین عامل برای بالا بردن سطح کیفیت آموزش، 

رضایتمندی استاد است؛ یعنی اگر استاد یا مدرس دانشگاه احساس 

کند که نظرات او مورد توجه قرار گرفته، دیده و شنیده شده و در آخر به 

 دغدغه بیشتری برای انتقال معلومات، دانش 
ً
او اهمیت داده شده، طبیعتا

و بالا بردن سطح بینش دانشجویان دارد. بنابراین تمرکز عمده ما در سال 

جدید روی استادان خواهد بود تا بتوانیم رضایتمندی آنان را بیشتر کنیم.« 

زارع در کنار توجه به استادان برای بالا بردن سطح کیفیت دانشگاه، 

از دانشجویان نیز یاد کرده و گفت: »دانشجویان نیز در افزایش سطح 

کیفیت دانشگاه جایگاه ویژه‌ای دارند؛ یعنی دانشجو باید احساس کند 

به خواسته‌ها، نیاز‌ها، شرایط اقتصادی و فرهنگی جامعه و همچنین 

مطالبات آنان در سطح کلان توجه می‌شود. در نتیجه، دانشجو تقاضای 

آموزش صحیح‌تر و منطقی‌تر دارد؛ یعنی مطالبه‌گری دانشجو به جای 

موارد کاذب یا بیهوده به سمت آموزش بهتر هدایت شود. از سوی دیگر 

نیز استاد با توجه به اهمیت و جایگاه عالم و مدرس، می‌تواند به سمتی 

که شرایط آموزشی مساعدتر است هدایت شود.« 

زارع در بخش دیگر سخنان خود گفت: »سال گذشته، مرکز رشد و واحد 

فناوری واحد لارستان تفاهم‌نامه‌ای با پارک فناوری فارس منعقد کرده 

است؛ تلاش می‌کنیم تا فعالیت‌هایمان را همپوشانی کرده و از امتیازاتی 

که پارک فناوری فارس دارد استفاده کنیم و از سوی دیگر نیز بتوانیم 

خدمات مشترکی را به مخاطبانمان ارائه دهیم. البته در سال جدید، 

دستورالعمل‌های جدید اعمال خواهد شد زیرا برای انعقاد قرارداد با مراکز 

رشد و فناوری شهرستان و استان و همچنین پارک‌های فناوری نیازمند 

دستورالعمل‌های جدیدیم تا بعد از آن بتوانیم قرارداد جدید منعقد کنیم.« 

زارع در رابطه با اقدامات این واحد دانشگاهی برای ارتباط با صنایع 

استان توضیح داد: »در مورد بحث ارتباط مستقیم با صنایع استان و 

همچنین در بحث مواردی مثل تأمین مسکن استادان که راهبرد دانشگاه 

آزاد استان فارس نیز است، قرار بر آن شده که از نخبگانمان و استادان 

نهایت استفاده را ببریم زیرا در پذیرش دانشجو در رشته عمران به خوبی 

عمل کرده‌ایم تا جایی که این واحد دانشگاهی در رشته عمران در مقطع 

دکتری تخصصی دانشجو پذیرش می‌کند.« 

او ادامه داد: »بنابراین بنا داریم در پروژه مسکن استادان و کارکنان، 

استادان بتوانند در این زمینه نقش‌آفرینی کنند. باید گفت استادان ما 

در حوزه معماری و حوزه عمران با معاونت عمرانی استان لینک شدند 

و امیدواریم استادان بتوانند در این زمینه نقش خود را ایفا کنند. بیشتر 

فعالیت‌های ما در سال آینده در زمینه ذکر شده جهت‌دهی شده است.« 

رئیس دانشگاه آزاد واحد لارستان ادامه داد: »دانشگاه آزاد استان فارس 

درخواست یک بانک اطلاعاتی از نخبگانی که در حوزه معماری 

و عمران مشغول به فعالیتند کرده است؛ این نخبگان در زمینه‌های 

طراحی، کار‌های بعد از طراحی و سازه و... فعالیت می‌کنند. در حال 

حاضر استادان ما اعلام آمادگی کرده‌اند که بتوانند در این حوزه همراهی 

لازم را داشته باشند.« 

او در بخش دیگری از سخنان خود بیان کرد: »دانشکده‌های ما در 

حوزه علوم انسانی است که رشته‌های متعددی را پوشش می‌دهد. 

دانشکده کارآفرینی نیز مصوب شده و همکاران در این زمینه فعالیت‌های 

مثمرثمری انجام می‌دهند. رشته پیراپزشکی نیز هرچند به صورت 

دانشکده نیست ولی به صورت مستقل از دانشکده‌ها، فعالیتی مانند 

فعالیت دانشکده‌ها را در دستورکار دارد و به عنوان یک نهاد علمی 

برجسته )نه به‌عنوان دانشکده( در سطح شهرستان، در راستای تربیت 

فرهیختگان و دانش آموختگان بی‌شمار موفق بوده و نگرش مثبتی در 

سطح شهرستان و استان نسبت به دانش‌آموختگان این حوزه ایجاد کرده 

است. در واقع رشته پرستاری با اینکه در چارت دانشکده‌ها محسوب 

نمی‌شود اما فعالیت‌هایمان در شاکله دانشکده در حال انجام است 

و گروه‌های تخصصی در مکان‌های مشخص و به صورت مستقل 

کارکرد‌های دانشکده را پیش می‌برند.« 

 رئیس دانشگاه آزاد واحد لارستان با بیان اینکه شاکله دانشکده پیراپزشکی 

حفظ شده است، اضافه کرد: »این دانشکده، دانشکده مصوب پیراپزشکی 

نیست اما در قالب چهارچوب‌های یک دانشکده فعالیت‌های خود را 

انجام می‌دهد.« 

   نوسازی سرا‌های دانشجویی در دستورکار واحد
او با بیان اینکه دانشگاه یک محیط سیال و پویاست، اظهار کرد: 

»گستردگی فعالیت‌های دانشکده‌های ما مثل تمام دانشکده‌های دیگر 

واضح است. در سال جدید نیازمندیم تا مرکز مشاوره امین را فعال‌تر کنیم. 

نوسازی سرا‌های دانشجویی و خوابگاه‌های دانشجویی را در دستورکار 

داریم تا رضایتمندی دانشجویان در حوزه رفاهی را تقویت کنیم. در بعد 

سخت‌افزاری برخی از لوازم و ابزار‌های آزمایشگاهی و کارگاهی نیز 

نیازمند ترمیم هستند که این موضوع هم در دست اقدام است. همچنین 

توجه به بعد تربیت بدنی و ورزش دانشجویی مسئله مهمی است؛ چون 

یکی از مسائلی که می‌تواند فعالیت‌های دانشجو‌ها و همکاران ما را در 

مسیر صحیح هدفمند کند، حوزه ورزش است. امیدواریم بتوانیم از 

طریق انعقاد قرارداد و تفاهم‌نامه‌ها با سازمان‌ها، ارگان‌ها و شرکت‌های 

خصوصی، دانشجو‌ها را به این زمینه علاقه‌مند کنیم.« 

زارع درباره فعالیت‌های این واحد دانشگاهی در طرح پویش گفت: 

»استادان و همکاران ما تمام تلاشش خود را برای پیوند دادن دانشجو به 

بازار کار کرده‌اند. آن‌ها تلاش کردند تا تجربه عملی فرایند یادگیری حرفه 

و مشاغل را در دوران دانشجویی برای دانشجو‌ها فراهم کنند. برخی از 

دانشجویان در حوزه حسابداری، کامپیوتر، معماری و عمران به نهاد‌ها، 

صنایع و یا شرکت‌هایی که در این زمینه فعال بودند، معرفی شده‌اند.« 

زارع ادامه داد: »دانشجویان بنا به نوع رشته، گرایش و تخصص خود 

به شرکت‌هایی مثل خودروسازی، فروش خودرو در سطح شهرستان، 

ایران خودرو، سایپا و همچنین برخی از مشاغل غذایی، دفاتر خدمات 

قضایی و... ورود پیدا کردند.«  او در بخش دیگری از سخنان خود با بیان 

اینکه سال گذشته موفق به کسب دو میلیارد تومان درآمدغیرشهریه‌ای 

شده‌ایم، گفت: »سال گذشته درآمد غیرشهریه‌ای خیلی خوبی داشتیم. 

قرارداد‌های مشترکی با برخی از باشگاه‌های ورزشی شهرستان و حوزه‌های 

ورزش‌های رزمی، بوکسینگ و... داشته و از این راه درآمد خوبی کسب 

کردیم. همچنین از طریق در اختیار قرار دادن برخی از اماکن غیر قابل 

استفاده یا مکانی که مورد استفاده دانشگاه نیست، )در قالب اجاره یا 

مشارکت( به سازمان‌ها و اشخاص حقیقی و حقوقی کسب درآمد 

داشته‌ایم. همچنین توانستیم از طریق برگزاری برخی از کلاس‌های 

ضمن خدمت و کلاس‌های کاربردی فوق‌برنامه نیز، درآمد غیر‌شهریه‌ای 

به دست بیاوریم.« 

او درباره برنامه‌های دانشگاه برای افزایش درآمد غیر‌شهریه‌ای اضافه 

کرد: »در شرایط فعلی نیازمند تأمین نقدینگی هستیم. درصددیم برای 

سرمایه‌گذاری در زمینه انرژی خورشیدی تأمین نقدینگی داشته باشیم. 

این طرح را به دانشگاه آزاد استان فارس ارائه داده و در صورت همکاری 

دانشگاه آزاد استان در بحث سرمایه‌گذاری روی انرژی‌های پاک و انرژی 

خورشیدی نیز ورود خواهیم کرد. تمام تلاشمان این است که هیچ یک 

از مکان‌های دانشگاه بلااستفاده نماند و همه مکان‌های دانشگاه یا در 

اختیار علم و دانش قرار گرفته و یا در قالب تفاهم‌نامه‌ها و قرارداد‌های 

متفاوت از آن‌ها کسب درآمد داشته باشیم.« 

سارا طاهری- لیلا دارستانی
گروه دانشگاه 


